

# 推进司法所规范化建设 夯实基层治理法治根基

**乌兰察布讯** 为全面提升司法所履责能力和服务群众水平,9月上旬,乌兰察布市司法局对全市司法所规范化建设工作进行了调研督导。

督导组以乌兰察布市确立的“办公场所全改善、标识标牌全统一、车辆装备全配套、人员结构全优化、职能职责全履行、制度机制全建立、档案管理全规范、信息化水平

全提高、形象作风全转变、服务质效全提升”的“十个全”司法所规范化建设工作目标和标准为参考依据,以随机抽查的形式,对全市11个旗县市区司法局共28个司法所进行了实地督导。

此次调研督导工作分三个步骤开展,一是旗县市区司法局组织司法所自查填报自查台账,二是乌兰察布市司法局组织开展

全面调研督导,建立问题清单,三是结合自查和督导中发现的问题,分别建立11个旗县市区的整改台账并进行集中整改。

此次督导工作坚持检查创建并重的原则,以调研督导促进工作质量提升,用提升实现调研督导效果最大化,确保司法所规范化建设工作落地见效。

(乌兰察布市司法局供稿)

## 集中开展隐患排查 确保场所安全稳定

**本报讯(记者 王美艳 通讯员 郝贵明)** 近日,呼和浩特市公安局清水河县监管大队组织全体民辅警对看守所、行政拘留所开展了全面细致的安全隐患大排查。

排查中,对看守所、行政拘留所功能用房、放风场以及照明、监控等设施进行了全面细致的检查;对监(拘)室、值班室、风场、门、窗、铺板等物防设施进行了拉网式的检查;对被在押(拘留)人员的人身、物品等易出现安全问题的环节进行认真检查,切实杜绝违禁、危险品流入监(拘)室;组织在押(拘留)人员学习《一日生活制度》《监室规章制度》等内容,对于本次检查中发现的问题,要求立即限期整改。

## 筑牢安全“防火墙” 排查整治出重拳

**卓资山讯** 为预防重特大火灾事故的发生,乌兰察布市卓资县消防救援大队不断加大火灾隐患排查整治力度,确保辖区各项火灾防范工作落到实处。

在火灾隐患排查整治中,该大队联合公安、应急、市场监管、文旅等有关部门,对敬老院、幼儿园、医院、景区、劳动密集型场所、人员密集场所、易燃易爆等重点单位(场所)实施严管深查,对存在火灾隐患且久拖不改的单位(场所),依法采取临时查封或者行政处罚手段,发现火灾隐患,责令立即整改。

在消防安全检查中,该大队执法人员深入辖区宾馆饭店、歌厅网吧、商场市场、景区景点、油库加油站等人员密集场所、公共娱乐场所、易燃易爆单位,对消防安全责任落实情况、安全出口情况、消防设施情况、用火用电情况等进行不留死角的排查检查,发现火灾隐患和消防违法行为,提出相应的整改意见,并依法下发《责令改正通知书》,要求火灾隐患单位(场所)严格落实整改措施。

(郭成 唐韬)

## 驾考环节优化升级 考试效率大幅提高

**新惠讯** 9月中旬以来,赤峰市敖汉旗公安局交管大队车管所扎实开展“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动,积极助力公安改革工作,降低不同文化程度考生操作电脑的门槛,利用科技创新手段对驾考环节优化升级,积极筹备资金进行技术支持,成功对科目一考场进行了无盘改造升级。

该车管所经过反复实验和调试,在确保开考条件和标准符合相关规定前提下,智能化改造升级了“无盘工作站”。工作站启用后,参加考试的考生表示,新设备不但反映灵敏、屏幕清晰,而且对于年龄较大的老年人以及很少接触电脑的考生更加便利,考生的考试时间及考试效率也有了显著的提高。

(焦云峰 王毅)

## 危急时刻挺身而出 民警勇救溺水老人

**满洲里讯** “不留名的好人,这个必须点赞”“给警察蜀黍点赞”,9月14日,一则短视频引爆朋友圈和抖音评论区,被人们夸口称赞的正是内蒙古边检总站满洲里边检站执勤六队民警高德林。

时间回到9月9日清晨,正在公园里晨跑的高德林听见湖里有轻微扑水声音,他绕过杂草,发现湖中有一名老人面部朝下,溺水漂浮,情况十分危急。高德林向

## 鄂尔多斯市公安局东胜分局成立基层党支部

**鄂尔多斯讯** 按照鄂尔多斯市公安局东胜分局党委部署和部门职责调整的需要,经分局党委批准,成立中共鄂尔多斯市公安局东胜分局警务保障室支部委员会。近日,该党支部召开党员大会,严格按照《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作条例》有关规定,选举产生第一届支部委员会委员,并明确了职责分工。

警务保障室党支部将认真贯彻落实

党的二十大精神,充分发挥党支部凝聚力、组织力和执行力,扎实开展“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动,铆定新时代公安警务保障工作目标,聚焦重点、精准发力,进一步规范财务管理、加快项目进度、抓强装备被装保障、抓实抓细后勤服务工作,以切实提高保障和服务公安中心工作能力为抓手,高起点、高标准、高质量推动警务保障工作发展。

(康渊虎)

## 全方位宣传 促文明出行



自“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动开展以来,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队持续做好“宣传”文章,大力提升群众的交通安全意识。近日,该大队组织民辅警走进准格尔旗小摊子村,以“唠家常”的方式,开展“知危险、会避险”宣传活动,教育引导群众自觉养成良好的出行习惯。

李亮 王美丽 摄

## 筑牢政治忠诚

**根河讯** 为深入开展“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动,全面筑牢政治忠诚、加强作风教育、提升履职能力、树立良好形象,近日,呼伦贝尔市根河市公安局召开专项活动协调会。该局政工办主任康利以及专项活动办公室、各工作组全体成员参加会议。

会上,各工作组成员结合目标任务、实施步骤和工作要求进行了讨论,提出了

## 提升履职能力

工作中遇到的困难、指出了工作中存在的不足,进一步明确了近期工作重点。

会议强调,要全面推进专项活动走深走实、取得实效,把专项活动激发的活力转化为做好各项公安工作的动力,为更好履行各项公安工作奠定坚实的基础,用实际行动回应党和人民群众的新要求新期盼。

(静国柱)

## 传承红色基因

**城关讯** 9月12日,呼和浩特市和林格尔县看守所党支部全体党员前往乌兰夫故居举办主题党日活动。

在讲解员的引导下,全体党员从乌兰夫同志曾经生活和战斗过的地方,追寻那段艰苦岁月的足迹。通过参观故居内陈列的珍贵照片、文物、文献资料,了解到这位久经考验的共产主义战士、党和国家的优秀

## 弘扬革命精神

领导人、杰出的无产阶级革命家、卓越的民族工作领导人从事革命斗争的一生。

通过此次活动,让全体党员接受了一次生动的党史爱国主义教育,大家表示,在今后的工作中将继续坚守入党初心,增强党员身份意识,筑牢忠诚信仰之基,立足岗位、锐意进取,用实际行动践行入党誓言。

(和林格尔县看守所供稿)

同行人高喊一声“快叫救护车”,随即一个猛子扎入水中,游向溺水老人开始施救,经过数分钟的托举,在周边热心群众的帮助下,遇险老人被成功救助上岸。

在发现老人没有大碍后,高德林默默离开了现场,没有留下姓名和联系方式。事后被救老人的子女通过满洲里市电视台和派出所的出警记录才找到了这位“无名英雄”,有了开头的这一幕。

(安吉拉)

## 创新宣传教育模式 压实消防安全责任

**赤峰讯** 为全面筑牢火灾防控消防安全体系,压紧压实各类场所消防安全监管责任链条,形成齐抓共管的良好局面。连日来,赤峰市消防救援支队结合辖区实际创新举措,设计制作消防安全承诺书、人员密集场所责任书、居民朋友建议书、消防安全保证书等“四书”,以各类场所为主体,将消防安全责任上墙,供群众监督。

“四书”发放以来,全市各级消防部门纷纷发动派出所民警、消防宣传志愿者等人员深入重点单位、人员密集场所、社区进行广泛宣传,督促各场所负责人签订相关内容,并按照要求张贴在场所醒目位置,时刻提醒场所消防安全责任人要严格落实消防安全责任,牢固树立消防安全责任意识,谨防火灾事故发生。同时,该支队还在“四书”下方设置了消防安全二维码,供群众扫码学习消防知识,掌握最新的消防资讯。

通过此次“四书”张贴活动,进一步明确了各场所消防安全主体责任,巩固和深化了全民消防宣传教育,在全市营造起“习惯安全、人人消防”的良好氛围。

(刘文华)

## 强化燃气安全管理 筑牢消防安全防线

**通辽讯** 自开展城镇燃气消防安全专项整治工作以来,通辽市消防救援支队将燃气使用、销售环节作为排查重点,按照“事前重结果、事中见效果、事后有成果”的原则,通过培训基层巡查员、发动全员检查、整改回头看等方式大力推动整治工作向纵深发展。

截至目前,该支队共组织综合执法局、派出所、社区网格员共计2万余人,参加了燃气安全大培训,全面提升了燃气安全排查治理质效。此外,9个旗县市区按照区域分布成立联合检查组,发动消防安全服务中心人员、网格员、民警深入餐饮行业、社区、家庭开展燃气隐患排查。重点排查餐饮企业是否在地下或半地下室空间使用瓶装液化石油气;连接软管长度超过2米;是否按要求设置可燃气体探测器及燃气紧急切断阀;是否存在燃气混用等情况。同时网格员深入居民家中排查燃气隐患,特别是针对软管开裂、灶具使用超年限等问题进行重点排查。

针对检查出的问题,提出合理的整改意见,并全程进行跟踪指导,直至消除隐患。截至目前,全市11个主要行业部门成立的4个联合检查组,共排查单位281家,整改隐患447处。

## 同台竞技比武 检验练兵成效

**锡林郭勒讯** 为提升消防监督执法人员业务水平,检验防火岗位练兵工作成效,着力打造素质过硬的消防监督执法队伍,9月11日至14日,锡林郭勒盟消防救援支队举办全盟消防救援队伍第二届“北疆蓝盾”防火岗位大练兵比武竞赛暨“防消联动”业务培训考评会,掀起了防火岗位练兵的新热潮。

此次活动设置了监督执法理论授课、火灾调查理论授课,防火业务理论对抗赛、火灾调查能力对抗赛、现场监督检查实操对抗赛等环节,重点检验消防监督员监督执法业务理论、火灾现场勘验和现场监督检查能力水平。全体参赛队员聚精会神、全力奋战,以沉稳的心理素质、专精的业务能力、默契的团队协作,攻克难题、攻克难关,赛出了风格,比出了水平,涌现了一批业务精湛、能力突出的单位和个人,展现了良好的精神风貌。

经过3天的激烈角逐,锡林浩特市消防救援大队、乌拉盖管理区消防救援大队、二连浩特市消防救援大队荣获团体前三名。高日罕街消防救援站、方正路消防救援站、宝力格路消防救援站荣获消防救援站团体前三名。

(霍月峰)

内蒙古消防救援总队提示:学校应定期进行消防安全教育,组织应急疏散逃生演练,加强师生消防安全意识。

